

# 雲南省委副書記仇和被查

## 曾被稱「最具爭議書記」 涉嚴重違紀違法

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 雲南報道) 15日,十二屆全國人大三次會議剛剛閉幕,中央紀委監察部網站發佈消息:雲南省委副書記仇和涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查。

仇和是十二屆全國人大代表,被查前正在北京參加十二屆全國人大三次會議,《雲南日報》3月15日頭版報道顯示,14日下午,仇和與雲南團其他代表參加審議各項決議草案和關於修改立法法的決定草案建議表決稿等。

### 前日仍亮相雲南團駐地

仇和被查消息公佈後,有知情人士表示,在京參加人大會議的大部分雲南代表團成員感覺有些突然,因為當日上午10點,十二屆全國人大三次會議結束後,仇和還坐車回到了雲南代表團的駐地。而記者微信朋友圈也有人透露,仇和原計劃參加完人大閉幕式後,於當日乘機回昆明參加省委中心組理論學習。

仇和任職雲南省委副書記前,曾任雲南省委常委、昆明市委書記。

主政昆明以來,有人認為他為了政績不顧人權,也有人認為他做事鐵血果斷,有效地促進了社會發展,因此被輿論稱作「最具爭議市書記」。

仇和主政昆明,處處留下「仇式」鐵腕的施政痕跡。

### 主政昆明獲「鐵腕」名聲

仇和要求官員工作「白加黑、五加二」,「周六保證不休息,周日休息不保證」,令昆明官員的神經崩得很緊;他走路很快,要求官員跟上,曾有女幹部隨會議考察而跑壞了高跟鞋;辦事效率提高了,但也招來了不少非議。仇和提出1年種下300萬棵樹,使昆明主城區綠化率達到了40.53%,當年圓了國家園林城市夢,卻也招來了「人行道上種三行樹,是形式主義。」的質疑。

仇和在昆明力主修建地鐵,並且數條地鐵線同時開工,支持者認為,之前的「二環經驗」證明,昆明解決交通擁堵就要「長痛不如短痛」,反對者則認為,此舉是典型的貪多圖快。

涉嫌嚴重違紀違法接受組織調查的仇和,成為十八大以來雲南落馬的又一名省級高官,也是十八大後落馬的第十名中央候補委員。之前,雲南省已有前省書記白恩培,前省委、昆明市委書記張田欣,原副省長沈培平等先後被查。



雲南省委副書記仇和。資料圖片

### 仇和簡歷

1957年1月生,漢族,江蘇濱海人,大學學歷,學士學位,助理研究員。  
1982年1月起,在江蘇省農業科學院工作  
1990年9月起,在江蘇省科委工作  
1996年7月起,先後任宿遷市籌建領導小組成員,宿遷市副市長,宿遷市委常委、副市長,沭陽縣委書記,宿遷市委副書記、代市長,市長,市委書記,市人大常委会主任  
2006年1月,當選江蘇省副省長  
2007年12月,調任雲南省委常委、昆明市委書記  
2011年11月,升任雲南省委副書記。

記者 丁樹勇 整理

### 仕途起自江蘇 推出「仇和式改革」

香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報道)仇和的仕途起自江蘇,並曾在江蘇官場任職24年之久。

1982年,仇和任江蘇省農業科學院團委書記,從此步入仕途,此後一直在江蘇省農業科學院任職,先後任工會副主席、黨辦副主任、院辦副主任、植保所副所長、黨支部書記兼團委書記等職。1990年,仇和進入江蘇省科委,先後擔任計劃處、農村處處長、農村科技處處長等職務。

### 賣公立醫院學校受爭議

1996年,仇和成為江蘇省新地級市宿遷市的籌建領導小組成員。宿遷市成立後,仇和即擔任副市長。2001年,仇和官至宿遷市委書記,開始主政一方。在宿遷任職期間,仇和推出了後來飽受爭議的「仇和式改革」,其中爭議最大的就是賣掉了所有的公立醫院和公立學校。仇和當初的想法是,政府辦醫療和教育效率太低,還不如交給市場,可以迅速激發活力,提高醫療教育的服務水平。也正因為這種激進式改革,仇和被貼上了「最富爭議市書記」的標籤,其引起的公平與效率之爭至今未息。

2006年初,仇和升任江蘇省副省長,短短兩年不到,即調任雲南擔任雲南省委常委、昆明市委書記。

### 一汽董事長徐建一被查



兩會期間,徐建一在小組討論中發言。資料圖片

香港文匯報訊(記者 吉林報道)昨日下午6時許,中紀委監察部網站通報中國第一汽車集團公司董事長、黨委書記徐建一涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查的訊息。徐建一最後一次在媒體報道中公開發聲的時間是全國兩會期間,12日,大眾汽車就速騰召回事件召開媒體溝通會,徐就此道歉。當日下午,在兩會吉林代表團的駐地,徐建一拒絕接受媒體採訪,但強調「一汽對消費者是負責任的」。

此外,在剛剛結束的全國兩會期間,徐建一還在建言:「一汽將突出抓好轉方式,調結構,做到量質更優,更加突出企業改革,提高經營的科技化水平,通過改革更好地解決企業發展活力問題;更加突出從嚴治黨要求,全力構建作風建設新常態,為新一輪吉林振興發展作出更大貢獻。」

獲悉徐建一被調查,記者就此詢問一汽相關領導,皆回答無人先知道此事。

### 徐建一簡歷

1953年12月生,籍貫江蘇南京,生於山東福山,在吉林工業大學汽車專業學習  
1975年12月至1988年2月,中國第一汽車製造廠汽車研究所底盤設計技術員、助理工程師、工程師  
1988年2月至1990年10月,美國福特汽車製造公司訪問學者  
1990年10月至1994年5月,長春汽車研究所底盤設計一室副主任、輕型車設計研究所副部長  
1994年5月至2003年11月,第一汽車集團公司底盤廠副廠長、副總調度長、副總經理、總調度長、常務副總經理、長春一汽轎車股份有限公司副董事長  
2003年11月至2007年12月,吉林省省長助理;吉林市委副書記、市長、市委書記  
2007年12月至2010年12月,中國第一汽車集團公司總經理、董事長  
2013年4月至今,中國第一汽車股份有限公司董事長



## 解讀“兩會”論壇

今年的全國人大、全國政協會議對國家及香港未來發展有何重要影響?香港中華總商會與香港友好協進會合辦論壇,特邀權威專家學者深入剖析,解讀“兩會”啟示。

李連寧 全國人大常委會辦公廳副秘書長

張秋儉 全國政協辦公廳副秘書長

張燕生 國家發改委學術委員會秘書長

劉尚希 財政部財政科學研究所所長

劉兆佳 全國港澳研究會副會長

地點 香港四季酒店大禮堂(中環金融街8號)

費用 會員 > 免費 非會員 > HK\$200

查詢 香港中華總商會 司徒小姐/蔡小姐(電話:2525-6385 內線15/16)

香港友好協進會 李小姐/張小姐(電話:3151-7766)

詳情請瀏覽

www.cgcc.org.hk

2015年3月24日(星期二)  
下午2:00-5:00